



## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ

Наши товары



## ИСПОЛЗУЯ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

**Выпуск товаров народного потребления с учетом запросов широкого круга потребителей — секрет успеха многих отечественных представителей малого бизнеса и частного предпринимательства.**

Отрадно, что многие фирмы, используя возможности, созданные для них в стране, перенося лучший зарубежный опыт, сумели не только наладить производство, но и вытеснить дорожную за рубежом продукцию, заменив ее на качественную с маркой «Сделано в Узбекистане».

Пример такого рачительного отношения к делу демонстрирует ООО «Турт Фасл Файз», действующее в Шайхантаурском районе с 2004 года. Специализируется оно на пошиве широкого ассортимента женских сумок, в изготовлении которых используют как натуральную кожу высшего качества, так и современные искусственные материалы и фурнитура.

Если в начале деятельности мы выпускали всего несколько моделей сумок, то в настоящее время их ассортимент составля-

ет более 700, — рассказывает директор ООО «Турт Фасл Файз» Олимжон Аширов. — Примечательно, что большинство изделий разрабатывается нашими модельерами-конструкторами, которые стараются следовать тенденциям моды, учитывать вкусы женщин разных возрастов, разрабатывать модели классического стиля, спортивные и т. д.

В цехах ООО установлено современное швейное оборудование российского и китайского производства. Мощности предприятия позволяют выпускать около 3,5 тысячи сумок в квартал. Ежемесячно здесь осваивают пошив трех-четырех новых моделей.

Работа на предприятии требует определенных навыков обращения с кожей, здесь приветствуется творческий подход к

делу. Все 38 человек, около 90 процентов которых составляет молодежь, трудятся каждый по своему направлению. Есть чему поучиться у модельера-конструктора Надежды Шугиновой, швей Ферузы Ахмедовой, Дильбар Рашидовой. Как шутят девушки, моделей сумочек много не бывает, ведь каждой женщине хочется приобрести что-то оригинальное и по возможности чаще. Вот поэтому в фирме разрабатывают все новые модели. Для этого на работу приглашают выпускники Ташкентского института текстильной и легкой промышленности со специализацией «модельер-конструктор». Молодые, инициативные новички — вчерашние студенты — вносят модную струю в производственный процесс.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.  
Фото Т. ЗИАДИНОВА.

## О СОЗЫВЕ СЕССИИ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КЕНГАША

В соответствии с решением хокима города Ташкента 18 апреля 2012 года в 8.00 в большом зале заседаний Ташкентского городского хокимията состоится восемнадцатая сессия Ташкентского городского Кенгаша.

В повестку дня сессии включены следующие вопросы:

- об итогах выборов депутатов Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов вместо выбывших;
- об итогах восьмого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан;
- о выполнении в городе Ташкенте задач по модернизации и техническому обновлению производств, выпуску конкурентоспособной продукции с привлечением инвестиций в свете Постановления Президента Республики Узбекистан «О приоритетных направлениях развития промышленности в Республике Узбекистан в 2011 – 2015 годах» от 15 декабря 2010 года;
- об упорядочении проведения свадеб, семейных торжеств, поминальных обрядов и мероприятий;
- о мерах по повышению эффективности деятельности городских структур благотворительного

общественного фонда «Махалля», общественного движения молодежи «Камолот» и комитетов женщин;

— об исполнении решения Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов «О программе мер по созданию в 2012 году новых рабочих мест в городе Ташкенте и обеспечению занятости населения» от 18 октября 2011 года;

— отчет о деятельности в 2011 году регионального представителя по городу Ташкенту Уполномоченного по правам человека Республики Узбекистан при Олий Мажлисе (Омбудсмана);

— о деятельности хокимиятов Бектемирского и Юнусабадского районов по выполнению приоритетных задач социально-экономического развития районов и углублению процессов реформирования экономики и либерализации в свете выполнения постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан о роли и ответственности местных органов власти по неукоснительному выполнению антикризисных мер, намеченных на 2009 – 2012 годы;

— информация прокурора города Ташкента об укреплении законности в городе Ташкенте, состоянии борьбы с преступностью и предупреждении правонарушений в 2011 году и другие вопросы.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ По инициативе Мирзо-Улугбекского отделения ОДМ «Камолот» в ОАО «Узбеккабель» состоялось мероприятие, посвященное воспитанию мо-

лодежи на национальных традициях. В его ходе состоялся смотр национальных блюд, костюмов, фольклора, характерных для каждой из областей страны.

✓ ООО «BRIO AVA» расширило ассортимент выпускаемой мебели за счет новинки — кухонного набора «Илга», ди-

зайн которого выполнен в стиле хайтек. Всего же предприятие ежемесячно производит продукции на 30 – 40 млн. сумов.

✓ В Союзе писателей Узбекистана ЗАВТРА состоится расширенное заседание-семинар, посвященное проблеме перевода на русский и другие язы-

ки произведений современных узбекских авторов.

✓ В Русском культурном центре Узбекистана идет подготовка концерта самодетального хорового коллектива «Орфей». В его исполнении прозвучат арии из оперетт и песни отечественных композиторов.



**В условиях растущей конкуренции на мировых рынках в Узбекистане осуществляются**

**последовательные меры по формированию самой современной формы экономики — инновационной.**

## ОСНОВА ПРОГРЕССА — ИННОВАЦИОННАЯ ЭКОНОМИКА

С этой целью по инициативе главы нашего государства поэтапно создается механизм прочной взаимосвязи науки и производства, когда ученые ориентируют свои исследования на конкретные потребности экономики и общества, а хозяйственники заинтересованы в финансовой поддержке их инновационной деятельности, внедрение результатов которой повышает конкурентоспособность продукции.

Одним из важных инструментов этого механизма является ежегодная Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов, проводимая в соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова от 15 июля 2008 года «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство». О деятельности ярмарки, особенностях предстоящей, пятой по счету, которая состоится 3 – 5 мая, работе по повышению ее результативности и укреплению интеграции науки и производства в целом корреспонденту УзА рассказал президент Академии наук Республики Узбекистан Шавкат САЛИХОВ.

— В первые же годы после обретения Узбекистаном независимости в ряду важнейших стратегических задач по созданию развитой рыночной экономики наша государственная определила приумножение и эффективное использование научно-технического потенциала страны в увязке со стратегией развития ведущих отраслей реального сектора и социальной сферы, — сказал Ш. Салихов. — В соответствии с Указом Президента Ислама Каримова от 8 июля 1992 года «О государственной поддержке науки и развитии инновационной деятельности» особое внимание было уделено первоочередности научных исследований на решение ключевых вопросов социально-экономического развития и активизации инновационной деятельности в стране, выделены значительные средства для выполнения поставленных задач.

Углубление производных масштабных экономических реформ потребовало концентрации интеллектуальных ресурсов на реализации таких научных программ, результаты которых востребованы производством и способствуют повышению эффективности и технологического уровня национальной экономики, обеспечению выхода отечественной конкурентоспособной продукции на внутренний и внешний рынки. Одновременно укрепляются механизмы вовлечения самого реального сектора экономики в инновационную деятельность. Следует отметить, что ежегодно проводимая Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов наглядно демонстрирует как огромный потенциал отечественной науки в этой сфере, так и большие неиспользованные возможности, возникающие в процессе ее интеграции с производством.

(Окончание на 3-й стр.)

## ПУТЬ К УСПЕХУ — ЧЕРЕЗ МИКРОФИНАНСИРОВАНИЕ

**На первом всемирном саммите «Доступ детей и молодежи к финансам международных банков и кредитно-финансовых институтов» («Child and Youth Finance International»), прошедшем в Амстердаме (Голландия), ОАКБ «Микрокредитбанк» Республики Узбекистан признан одним из лидирующих банков в области предоставления финансовых услуг для молодежи, а также одним из первых банков, развивающих такое направление, как детские и молодежные финансы.**

В нем приняли участие свыше 340 финансовых институтов из 80 государств, а также 70 представителей молодого поколения из 40 стран мира. Организатором мероприятия выступил фонд «Доступ молодежи к финансовым продуктам» при поддержке детского фонда ЮНИСЕФ, ЮНЕСКО, аудиторских компаний «Deloitte», «KPMG», «Ernst&Young» и других.

Динамичные процессы социально-политического реформирования, осуществляемые в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, открыли новые горизонты перед молодыми людьми для более свободного творческого самовыражения, участия в экономической деятельности и частном предпринимательстве. Особая роль в этом отведена акционерно-коммерческим банкам страны, деятельность которых включает в себя решение вопросов, волнующих сегодня молодежь: образование, трудоустройство, отдых, жилье.

(Окончание на 2-й стр.)



● В общеобразовательной школе № 9 Сардобинского района Сырдарьинской области состоялся семинар, посвященный вопросам изучения книги Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге достижения независимости» и разъяснению ее сути и значения среди населения, в частности молодежи. На семинаре особо отмечалось, что книга главы государства служит важным источником в изучении истории независимости, достойной оценке нынешней спокойной и мирной жизни, воспитанию молодого поколения в духе патриотизма.

● Новый производственный цех, специализирующийся на выпуске спортивных товаров и инвентаря, открыт в поселке Чинабад Балыкчинского района местным предпринимателем Наврузбеком Хамракуловым. Администрация района выделила предпринимателю на производственные цели ранее пустовавшие здания. После реконструкции и ремонта производственный цех переедет сюда, что позволит не только увеличить ассортимент выпускаемой продукции, но и открыть новые рабочие места.

● В Ургече состоялся семинар на тему «Повышение роли СМИ в освещении экономических и социальных реформ в Хорезмской области», в котором приняли участие сотрудники городских и районных СМИ. На нем обсуждались актуальные вопросы укрепления финансовой стабильности и свободы деятельности средств массовой информации.

● Централный банк Республики Узбекистан установил с 17 апреля 2012 года курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1853,01 сума, один евро равен 2430,23 сума, один российский рубль равен 62,88 сума.



● Землетрясение магнитудой 5,5 произошло ВЧЕРА на юге Греции. Очаг землетрясения залегал на глубине 10,5 километрах к юго-западу от столицы Греции города Афины. Информация о пострадавших и разрушениях не поступала.

● Впервые после аварии на АЭС «Фукусима-1» правительство Японии признало необходимость запуска двух остановленных на профилактику реакторов АЭС «Оои». Главным доводом в пользу перезапуска стала реальная угроза нехватки электроэнергии в промышленном районе Кансай, к которому относятся Осака и Киото. Ситуация усугубляется тем, что на сегодняшний день из 54 атомных реакторов Японии в строю остался только один, но и он должен быть остановлен на профилактику 5 мая.

● На скоростной трассе города Ляньюньган в китайской провинции Цзянсу произошло массовое ДТП с участием 32 автомобилей, в результате 12 человек погибли и еще 26 госпитализированы. Как сообщают очевидцы, из-за густого тумана одно за другим произошло семь ДТП. После происшествия городские власти быстро развернули план экстренного реагирования на чрезвычайные ситуации, чтобы всеми силами оказать срочную помощь и принять меры по расследованию инцидента.

● В продажу в США поступили часы Sony «SmartWatch», с экрана которых пользователь может читать SMS, электронные письма или обновления из соцсетей и просматривать журнал звонков. Кроме того, с помощью часов можно управлять плеером и камерой телефона, а когда на телефон поступает звонок, часы вибрируют. Часы работают под управлением «ANDROID» и служат дополнением к смартфону на этой платформе.

**В управлении «Тошкентшахаргаз» успешно внедрена программа учета оплаты и потребления природного газа «Биллинггаз», которая соединена единой сетью со всеми районными подразделениями и позволяет быстро и оперативно получать информацию о потребителе.**

Газ является ресурсом первой необходимости наряду с водой и электроэнергией, — говорит ведущий инженер управления «Тошкентшахаргаз» Одил Вахабов. — Большую роль здесь играет повышение рационального использования этого ценного сырья. Для экономии ресурсов подразделениями филиала широко пропагандируются и внедряются современные экономичные электронные приборы учета газа вместо морально устаревших механических. Осуществляется замена устаревших и самодельных отопительных котлов на современные. При выдаче технических условий управления «Тошкентшахаргаз» предъявляются определенные нормативные требования на установку более современных газовых приборов и приборов учета газа, которые должны повысить надежность систем и узлов газоснабжения, предотвратить утечки и повысить рациональность его использования.

## Постановление и его исполнение

### ГАЗОВЫЕ СЧЕТЧИКИ УДОБНЫ И ЭКОНОМИЧНЫ

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О программе внедрения современных приборов учета и ресурсосберегающих технологий в сферу коммунальных услуг» от 11 февраля 2005 года у коммунальных потребителей устанавливаются современные приборы учета автоматической коррекции температуры и давления газа.

У населения для точного учета расхода природного газа устанавливаются

приборы учета с коррекцией температуры. Эти приборы имеют степени защиты и терморегулятор для приведения считываемого газа в стандартные условия. Они устанавливаются, в соответствии с правилами безопасности, сотрудниками управления «Тошкентшахаргаз» за счет абонента, который может оплатить всю сумму сразу либо в рассрочку. В столице уже у 80 процентов частных абонентов и 100 процентов юридических установлены подобные приборы.

Использование электронных счетчиков выгодно как государству, так и потребителю. Электронные счетчики позволяют точно определить количество потребленного газа, платить вперед за используемый ресурс посредством флэш-карты.

Ведется большая работа по обеспечению технического состояния и безопасной эксплуатации внутридомовых газовых сетей, оборудования и приборов учета. Проводятся проверки состояния счетчиков, в ходе которых определяется соответствие их принятым нормам. Один раз в четыре года проводится обязательная государственная проверка бытовых газовых счетчиков всех типов у населения, и раз в два года — газовых счетчиков на предприятиях.

Много проблем связано с несанкционированным подключением к сетям газоснабжения, что не только незаконно, но и опасно, поскольку может стать причиной несчастного случая и повлечь за собой тяжелые последствия. Работа по выявлению подобных фактов в Ташкенте ведется постоянно.

Внедрение новых технологий в систему газораспределения дает также возможность устранения утечек в газопроводах и на узлах.

УзА.

## ПУТЬ К УСПЕХУ — ЧЕРЕЗ МИКРОФИНАНСИРОВАНИЕ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Большую активность в этом направлении проявляет «Микрокредитбанк», который с успехом продемонстрировал свои достижения на конкурсе международного саммита «ChildFinance». Им были представлены банковские продукты и услуги, такие как депозит для молодежи «Гулгунча», пакет услуг «Инвестиции в будущее»: финансовые условия для обучения иностранным языкам и компьютерной грамотности, стартовый капитал для выпускников колледжей, семинары для молодых людей — выпускников лицеев и колледжей, сотрудничество с банком для проведения свадебных торжеств, потребительские и ипотечные кредиты молодым семьям, образовательные кредиты, проекты — конкурсы «Молодой предприниматель — опора страны» и «Моя бизнес-идея».

Как отметил директор департамента координации инвестиционной деятельности и внешних экономических связей банка Фарход Азизов, из года в год расширяется круг молодых клиентов банка, что отражается на динамике роста выделяемых им займов. Только в 2011 году размер выделенных средств составил 27,5 миллиарда сумов. Важное значение имеет сотрудничество «Микрокредитбанка» с профессиональными колледжами, в рамках которого банковские сотрудники проводят встречи, семинары и уроки предпринимательства. В прошлом году для поддержки самых предприимчивых банк вручил сертификаты на получение стартового капитала. Таким образом, около 1800 выпускников колледжей смогли претворить в жизнь собственные бизнес-идеи.

По мнению экспертов «Микрокредитбанка», финансовая грамотность учащейся молодежи — важное средство долгосрочного благополучия экономической системы, эффективная мера повышения стандартов качества жизни, финансовой безопасности населения и будущих поколений. Юноши и девушки более ответственно относятся к управлению личными финансами, способны повышать уровень благосостояния за счет распределения имеющихся денежных ресурсов и планирования будущих расходов своих семей.

Поэтому молодые предприниматели — выпускники профессиональных колледжей и лицеев — считаются одними из основных партнеров «Микрокредитбанка». В целях финансовой поддержки молодежного предпринимательства совместно с ОДМ «Камолот» во всех областях страны проводятся конкурсы «Молодой предприниматель — опора страны». Банк активно принимает участие в программе «Поддержка молодежи», разработанной Центром молодежных инициатив «Келажак овози». К тому же на этой основе проводятся обучающие программы под названием «Учебный центр для молодых предпринимателей» по кредитованию для молодежи.

Постоянное сотрудничество «Микрокредитбанка» с общественным движением молодежи «Камолот» дает свои весомые результаты. В частности, реализованный в течение 2008 — 2011 годов совместный проект «Молодой предприниматель — опора страны» позволил многим юношам и девушкам воспользоваться кредитами банка.

В сотрудничестве с общественным движением молодежи «Камолот», Торгово-промышленной палатой, Министерством высшего и среднего специального образования Узбекистана организован конкурс «Моя бизнес-идея», направленный на обеспечение занятости выпускников профессиональных колледжей и академических лицеев, формирование у них навыков предпринимательства и налаживания индивидуальной трудовой деятельности.

Мехрибон МАМЕТОВА,  
корр. УзА.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ В ЦИФРОВОМ ФОРМАТЕ

**По инициативе Президента страны Ислама Каримова была разработана и ныне осуществляется концепция перехода к цифровому наземному телевидению в Республике Узбекистан. Реализацию этой комплексной программы рассчитано завершить к 2015 году.**

К этому времени запланирован переход на цифровое телевидение с предоставлением телезрителям первого социального пакета телепрограмм. Сегодня это 12 телепрограмм, из них 7 отечественных, включая 4 государственные, 3 телепрограммы негосударственных телерадиокомпаний и 5 зарубежных.

Работа по внедрению цифрового телевидения ведется в стране с 2007 года. Наземное эфирное цифровое телевидение — это предоставление услуг многопрограммного телевидения, улучшение показателей качества телепрограмм, оказание дополнительных интерактивных услуг. Цифровое телевидение позволяет передавать видеоизображение высокой четкости, гораздо эффективнее использовать частотный ресурс страны, когда вместо одного аналогового телеканала можно формировать и передавать несколько цифровых.

Уже сейчас, купив современный телевизор или цифровой тюнер, каждый житель города Ташкента, значительной территории Ташкентской, Самаркандской, Бухарской, Хорезмской, Андижанской, Наманганской, Ферганской, Кашкадарьинской областей и Республики Каракалпакстан может свободно и бесплатно смотреть 12 телепрограмм с высоким качеством изображения. Цифровое ТВ охватывает 37,5 процента населения республики, всего в этом формате ведется трансляция 40 каналов. В продолжение работ в 2012 году намечается установка цифровых передатчиков в остальных регионах республики.

В конце прошлого года из стран СНГ у нас впервые запущен в эксплуатацию телеканал наземного вещания в формате HDTV — телепрограмма «Uz.HD», реализованной Национальной телерадиокомпанией Узбекистана. Кроме того, ведется трансляция четырех зарубежных каналов в формате HDTV.

Телевидение высокой четкости (High-Definition Television, или HDTV) — это набор стандартов телевизионного вещания высокого качества. Они основаны на современных методах разложения изображения, значительно превышающих по разрешающей способности телевидение стандартной четкости и использующие новейшие цифровые технологии кодирования цвета и звука. В HDTV для передачи изображения и звука применяются исключительно цифровые технологии, основанные на сжатии потока видео- и звуковых данных.

В целях эффективной работы с абонентами сети цифрового телевидения в нашей республике действует ООО «UZDIGITAL TV», которое занимается разработкой тарифной политики, реализацией оборудования и оказанием клиентам услуг.

Для продвижения услуг цифрового телевидения, — сказал коммерческий директор ООО «UZDIGITAL TV» Е. Вишневецкий, — запущен новый функциональный корпоративный сайт компании, на котором можно получить исчерпывающую информацию. На сайте работает персональный кабинет, при использовании которого абонент может узнать статус предоставляемых услуг, состояние лицевого счета, управлять своими услугами: включать и отключать услуги, менять тарифный план, что избавляет от необходимости приезжать в офисы компании.

В начале нынешнего года начата работа с системой приема платежей SMS-TULOV, что позволяет абонентам цифрового телевидения пополнять свой лицевой счет посредством отправки SMS-сообщения со своего мобильного телефона. Планируется также ввод различных SMS-сервисов. Другая новинка — введение «автоинформатора», который будет сообщать абонентам об услугах, состоянии счета и позволит управлять ими через голосовое меню. Понравится пользователям и «Телегид» с информацией в меню тюнера о текущей и следующей передаче в эфире, программе передач.

Переход на цифровое телерадиовещание соответствует общемировым тенденциям создания информационного общества. Возможности организации большого числа каналов стимулирует активное развитие отечественных программ, их разнообразие. Цифровые телетехнологии становятся способом непосредственного, живого общения создателей программ и их зрителей, предоставляют возможность не только для приема информации, но и ее формирования, обеспечивают просмотр программ в удобном для зрителя временном режиме, а также стационарном или мобильном варианте.

Б. МАХМУДОВ.



О большом экономическом потенциале субъектов предпринимательства свидетельствуют промышленные выставки.

## В русле реформ

### РАШИРЯЮТСЯ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

**Для стимулирования развития малого бизнеса и частного предпринимательства в нашей стране создаются необходимые правовые и экономические условия. В результате их доля во внутреннем валовом продукте страны увеличивается с каждым годом.**

Наряду с созданием необходимых благоприятных условий в плане привлечения современных технологий, получения кредитов, доступности к сырью и материалам за последние годы проведены реформы по кардинальному совершенствованию системы организации проверок деятельности субъектов предпринимательства.

Одним из главных направлений реформ по обеспечению прав и законных интересов субъектов предпринимательства стал Закон Республики Узбекистан «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов». Он считается основным нормативно-правовым документом, который гарантирует недопущение необоснованного вмешательства контролирующих органов в деятельность субъектов предпринимательства. Согласно статье 18 закона должностные лица контролирующих органов не вправе вмешиваться в деятельность хозяйствующих субъектов, осуществляемую в соответствии с законодательством.

В докладе Президента страны на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» отмечено, что продолжает оставаться актуальным вопрос о принятии законов, обеспечивающих дальнейшее расширение масштабов роли и доли в экономике страны малого бизнеса, и в первую очередь частного предпринимательства.

В соответствии с Законом Республики Узбекистан от 13 сентября 2011 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с сокращением проверок деятельности субъектов предпринимательства» в Закон Республики Узбекистан «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов» были внесены изменения. Они направлены на кардинальное сокращение вмешательства государственного и контролирующих органов в финансово-хозяйственную деятельность предприятий, дальнейшее совершенствование системы организации проверок и усиление ответственности должностных лиц за необоснованное вмешательство, обеспечение усиления защиты прав и интересов субъектов предпринимательства.

Теперь согласно статье 10<sup>1</sup> плановые проверки финансово-хозяйственной деятельности субъектов малого предпринимательства и фермерских хозяйств осуществляются не чаще одного раза в четыре года, других субъектов предпринимательства — не чаще одного раза в три года. Деятельность вновь созданных субъектов малого предпринимательства и фермерских хозяйств не подлежит плановым проверкам в те-

чение первых трех лет с момента их государственной регистрации, за исключением случаев, предусмотренных частью третьей этой статьи. В течение первых двух лет с момента государственной регистрации не подлежат малым предпринимательства и фермерские хозяйства, выпускающие подакцизные товары, а также субъекты малого предпринимательства и фермерские хозяйства, деятельность которых связана с целевым использованием бюджетных и централизованных средств и ресурсов.

Согласно статье 11 сроки проведения проверок не должны превышать тридцати календарных дней. В исключительных случаях, по решению специального уполномоченного органа, они могут быть продлены, при этом положение не распространяется на субъекты малого предпринимательства.

Началом проведения проверки считается момент вручения под расписку проверяемому хозяйствующему субъекту документов, являющихся основанием для проведения проверки, предусмотренных статьями 9 и 12. В случае отказа проверяемого хозяйствующего субъекта от получения этих документов должностное лицо контролирующего органа составляет акт, подписываемый им и проверяемым. При отказе проверяемого подписать его в нем делается соответствующая запись. А началом проведения проверки считается момент подписания акта.

Завершением проведения проверки считается день вручения проверяемому хозяйствующему субъекту акта (справки) о результатах проверки. При уклонении проверяемого хозяйствующего субъекта от получения акта (справки) должностное лицо контролирующего органа возносит об этом соответствующую запись в акт (справку), и с этого момента проверка считается завершенной. В этом случае один экземпляр акта (справки) о результатах проверки отправляется хозяйствующему субъекту по почте заказным письмом.

Есть и другие изменения. Например, в части третьей статьи 17 говорится, что результаты проверок оформляются актом (справкой), один экземпляр которого оставляется у проверяемого хозяйствующего субъекта в день окончания проверки.

В целом все изменения в законе направлены на создание предпринимателям максимально благоприятных условий для ведения бизнеса, предоставления большей свободы.

Бекзод АРТЫКОВ,  
заместитель начальника Управления  
по защите прав предпринимателей  
Министерства юстиции  
Республики Узбекистан.

Мой прекрасный город — мой чистый город



...В махалле кипит работа, у каждого есть свое задание. Все заняты посадкой деревьев и кустарников, уборкой территории и арыков. Дед учит своих внуков, как правильно сажать и ухаживать за деревьями. Малыши в первый раз участвуют в хашаре и первый раз держат в руках садовый инвентарь, но при этом очень стараются.

ПОДДЕРЖИВАЯ ИНИЦИАТИВУ

Стало доброй традицией с участием трудовых коллективов, активистов махаллел, учащихся благоустраивать территорию, озеленять улицы, наводить чистоту, Красоту нашей столицы помогает поддерживать инициатива проведения каждую субботу «дня чистоты».

Активное участие в благоустроительных работах приняли преподаватели и учащиеся Мирзо-Улугбекского профессионального промышленного колледжа. Общими силами были очищены крыши, побелены деревья, на прилегающей территории появились 70 плодовых и 45 декоративных саженцев.

Чистота и ухоженность наших улиц и дворов несет с собой не только красоту, но и здоровье для каждого из нас.

Лидия ГРЯЗНОВА.

ЗЕЛЕНЬ НАРЯД ДОБАВИТ ЗДОРОВЬЯ

С приходом теплых дней активизируется широкомасштабная работа по благоустройству и озеленению города. Как и во всех районах, в Мирзо-Улугбекском начаты посадки саженцев деревьев и цветов.

В благоустроительные работы включились и сотрудники противотуберкулезного диспансера №1. Здесь побелили деревья, обрезали старые ветки, очистили и привели в порядок аллеи, пешеходные тропинки. Уже посажены молодые декоративные и хвойные деревья. В предпраздничном хашаре приняли участие все работники медицинского учреждения, ведь кому, как не медикам, знать, что чистота улиц и дворов, озеленение прилегающих территорий имеют важное значение для экологии города, а значит, и для здоровья людей.

И. КОГАН.

ОБЩИМИ СИЛАМИ

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 5 марта нынешнего года март-апрель объявлены месячными благоустройства и озеленения. Жители делают свои жилища и улицы еще чище и зеленее и помогают в этом своим малоимущим соседям. Подобная работа проводится и в махалле «Шуртепа» Мирзо-Улугбекского района.

В нашей махалле в ходе хашаров, — говорит корреспонденту УзА председатель схода граждан махаллы «Шуртепа» Мухиддин Турсунбаев, — разбито 20 клумб, посажено 400 фруктовых деревьев, 110 декоративных кустарников, вычищено более одного километра арыков, произведена формовка и побелка более 500 деревьев, проведена

реставрация асфальтного покрытия на территории, превышающей 1,5 километра.

Мне 63 года, и, несмотря на возраст, я тоже участвую в хашарах, — говорит житель махаллы Умар Дадабаев. — Я должен передать свой опыт и знания внукам. О богатых традициях и культуре нашего народа они смогут больше всего узнать от старшего поколения.

Роман БОНДАРЧУК.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Каковы конкретные результаты прошедших ярмарок и в каких сферах и отраслях созданные учеными новшества нашли применение?

Начиная с 2008 года были организованы четыре республиканские ярмарки инновационных идей, технологий и проектов, в ходе которых в общей сложности было подписано 1584 договора и протокола намерений о внедрении новаций в целом на 51 миллиард сумов. Представленные на ярмарках разработки были направлены на решение задач по модернизации и технологическому обновлению промышленного и сельскохозяйственного производства, дальнейшего развития здравоохранения, фармацевтической отрасли, информационных технологий, сферы науки и образования. В настоящее время завершены работы по 538 договорам, а остальные находятся в процессе выполнения. В результате их реализации организовано производство новой продукции в объеме 242,2 миллиарда сумов, обеспечено импортозамещение на 15 миллионов долларов США, энерго- и ресурсозатраты снижены на 12,1 миллиарда сумов.

За время проведения ярмарок инноваций накоплен уникальный опыт по налаживанию взаимодействия научных организаций и вузов с крупными предприятиями и отраслями экономики. Совместно осуществляется широкий спектр целевых прикладных и инновационных исследований. Ярмарки инноваций позволяют реально увеличить вклад науки в рост объемов импортозамещения и экспорта, способствуя также созданию новых рабочих мест и привлечению в развитие отраслей высококвалифицированных специалистов.

Так, в результате внедрения приобретенных на ярмарке инновационных технологий на предприятиях ГАК «Узкимсанот» освоено производство эффективных дефолиантов и минеральных удобрений из местного сырья. Этой нужной сельскому хозяйству продукции уже выпущено на 71,4 миллиарда сумов.

Предприятиями ГАК «Узфармасанот» налажен выпуск 7 наименований фармацевтической продукции, которой произведено на 2,3 миллиарда сумов. Кроме того, проводятся испытания эффективных лекарственных средств для лечения сахарного диабета и онко-

логических заболеваний. Завершаются работы по освоению технологии производства отечественного иммуностимулятора «Иммун-5», диагностических тест-систем четвертого поколения и других новых препаратов.

На Бухарском нефтеперерабатывающем заводе внедрена технология по производству специального авиационного топлива, которое отвечает мировым стандартам и используется на современных авиалайнерах типа «Боинг» и «А-310».

В рамках Программы локализации на предприятиях НХК «Узбекнефтегаз» и АК «Узтрансгаз» освоена технология производства импортозамещающих керамических фильтроаппаратов тонкой очистки нефтегазовой продукции.



ОСНОВА ПРОГРЕССА — ИННОВАЦИОННАЯ ЭКОНОМИКА

Это лишь несколько примеров эффективного сотрудничества ученых и хозяйственников, установленного благодаря участию в ярмарках инноваций. В нем задействованы все структуры, занимающиеся разработкой научно-технологических новшеств — институты Академии наук Республики Узбекистан, высшие и средние специальные учебные заведения, опытно-конструкторские организации, технологические и конструкторские подразделения предприятий.

По данным, за последние пять лет экспорт научной продукции Узбекистана вырос более чем в 2,5 раза, а это значит, что наши разработки очень перспективны и востребованы...

Ускоренная реализация инноваций — основа прогресса. В развитых странах бизнес активно участвует в финансировании перспективных научно-технических проектов, так как их результаты позволяют осуществлять прорыв в технологическом и инновационном развитии и завоевывать новые рынки.

Высокий потенциал науки Узбекистана признают во всем мире. Многие наши разработки не только не уступают зарубежным аналогам, но и превосходят их, являются более передовыми. Растет число полученных отечественными учеными важных практических ре-

зультатов, созданных научно-технических и инновационных разработок, многие из которых являются предметом экспорта, в том числе в такие страны, как Германия, Россия, США, Франция.

Из последних достижений науки Узбекистана можно назвать, к примеру, впервые в мире созданный методом «ген-нокаут» уникальный сорт хлопчатника — скороспелый, засухоустойчивый, с высоким выходом и качеством волокна. Ведется работа по организации производства на основе клеточных технологий семенного картофеля высоких элитных классов, налаживание которого позволит полностью обеспечить внутренний рынок высококачественным семенным материалом для выращивания этой

культуры и соответственно перестать его импортировать. Список разработанных учеными Узбекистана так называемых прорывных технологий можно продолжить. Много их в сфере промышленности. В настоящее время они внедряются на Алмалыкском и Навоийском горно-металлургических комбинатах, в ташкентском ОАО «Агрегатный завод», ГАО «Ташкентский тракторный завод», на других предприятиях страны. И все эти разработки, безусловно, были или будут представлены на ярмарке инноваций.

В то же время некоторые хозяйственники, затрачивая немалые валютные средства, продолжают закупать иностранные технологии, не думая о том, что зачастую — это технологии вчерашнего дня и они вряд ли помогут производству выйти на мировой рынок. Ведь в условиях жесткой конкуренции на международных рынках никто не будет создавать себе новых конкурентов, продавая технологию последнего поколения.

Именно для того, чтобы облегчить путь новаций наших ученых от разработки до внедрения, и проводится Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов. В этом году на ней будут широко представлены био- и нанотехнологии, ИКТ, новые материалы с заданными

свойствами, технологии для развития альтернативной энергетики, энергосбережения и рационального водопользования и многие другие. В общей сложности получено около 900 заявок на участие в ярмарке. Одной из особенностей нынешней ярмарки инноваций — создание технологических платформ, объединяющих усилия образования, науки и отраслей реального сектора экономики в целях модернизации производства. Кроме того, будут организованы услуги по трансферу технологий — от фундаментальных и прикладных исследований до внедрения новых технологий и их коммерциализации с выходом готовой продукции на рынок.

Как подчеркивает Президент Ислам Каримов, важнейшими нашими задачами остаются опережающее развитие высокотехнологичных отраслей и производств, ускоренная модернизация, техническое и технологическое перевооружение реального сектора экономики, повышение экспортного потенциала страны. Достижению этих целей будет способствовать создание отлаженного механизма финансирования отечественных инновационных разработок, в котором, как показывает опыт развитых стран, должно участвовать не только государство, но и сами отрасли, предприятия, представители бизнес-среды. Ведь темпы технического прогресса ускоряются с каждым днем, и чтобы уже в ближайшем будущем Узбекистан смог войти в число развитых государств мира, необходимо постоянное инновационное обновление производства.

Регулирующим и стимулирующим фактором этого процесса станет разрабатываемый в настоящее время новый закон «Об инновациях и инновационной деятельности». Необходимость его принятия отмечена в выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Реализация этого закона позволит поднять на значительно более высокий качественный уровень интеграцию образования, науки и производства, направленную на развитие в Узбекистане инновационной экономики, и, в частности, повысит действенность такого ее важного инструмента, как Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов.

Записала Анна ИВАНОВА.

Указ и его исполнение

ПОСВЯЩЕНО АКТУАЛЬНОЙ ТЕМЕ

В нашей стране защита прав и интересов личности и семьи, повышение правовой культуры населения определены как важное условие построения демократического правового государства и гражданского общества.

Указ главы государства «Об улучшении правового воспитания, повышении уровня правовой культуры населения, совершенствовании системы подготовки кадров правоведов, улучшении работы по изучению общественного мнения» от 25 июня 1997 года является важным руководством к действию в этом направлении.

В результате соответствующей работы повышаются правовые знания и культура граждан, растет их активность в общественно-политической жизни страны. Кардинальное совершенствование системы подготовки юристов играет важную роль в развитии сферы права. Эффективно работает в этом направлении Центр повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

Проводимая им работа была проанализирована в ходе состоявшейся в столице беседы за «круглым столом», организованной Министерством юстиции Республики Узбекистан и посвященной дальнейшему совершенствованию переподготовки и повышения квалификации юридических кадров.

Заместитель министра юстиции Республики Узбекистан К. Тогаев, директор Центра повышения квалификации юристов А. Гафуров и другие отметили, что в годы независимости в нашей стране проведена широкомасштабная работа по демократизации судебно-правовой системы, либерализации уголовного, уголовно-процессуального законодательства, формированию независимой судебной власти, обеспечивающей защиту прав и свобод человека.

В Центре повышения квалификации юристов ведется последовательная работа по повышению квалификации работников судебных органов, органов юстиции и адвокатуры, сотрудников юридических служб предприятий, учреждений и организаций независимо от их форм собственности, профессорско-преподавательского состава юридических образовательных учреждений, переподготовке кандидатов на судейскую должность.

На мероприятии с участием представителя Верховного суда, Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан, Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, Государственного центра тестирования при Кабинете Министров, Палаты адвокатов, высших учебных заведений были обсуждены вопросы дальнейшего совершенствования работы по повышению квалификации кадров, новые типовые учебные программы.

Н. АБДУРАИМОВА, корр. УзА.

**ООО «REALTOR GARANT BUSINESS»**  
приглашает на открытие аукционные торги на повышение, которые состоятся 22.05.2012 г. в 11.00.  
На торг выставляется отделом судопроизводства Яккасарайского района следующий жилой дом: 1. Сог. исп. листу № 1-318/11 находящийся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Усмана Насира, дом 52, кв. 12, стартовая цена 51 622 262 сума.  
Если аукцион 22.05.2012 г. не состоится, то заранее извещаем, что повторные торги состоятся 05.06.2012 г. Для участия в аукционе заявки, договор о задатке для оплаты 10% залога от стартовой стоимости принимаются в будние дни с 10.00 до 16.00 (с 13.00 до 14.00 обед) по адресу: г. Ташкент, М.-Улугбекский р-н, ул. Буюк ипак йули, дом 184. Телефон: 266-80-76.  
Прием заявок прекращается за один день до проведения аукциона.  
Адрес банка: г. Ташкент, «Ипотека банк» АТИБ Шайхантаурский ф-л, р/с: 20208000504936050002, МФО 00425, СТИР 207125885. Лицензия: RR-0052.

с 14 апреля по 27 мая

**ЦИРК ШАРОДИЙ**

БОЛЬШАЯ РАЗНООБРАЗНАЯ ПРОГРАММА

В ПРОГРАММЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ: ПАРОДИСТ, БАЛЕТНАЯ ГРУППА, ГИМНАСТЫ, АКРОБАТЫ, ДРЕССУРА - В МИРЕ ЖИВОТНЫХ

Касса: Тел.: 244-35-91, 244-35-94, 244-32-23, 244-35-09 www.siti.uz



Победа приходит к настойчивым.

Фото М. АМИНА (УзА).

### Завершив реконструкцию уникального бассейна с минеральной водой, специалисты санатория «Турон» вновь пригласили отдыхающих на водные процедуры.

Окунувшись в бассейн с головой и немного поплавав, своими впечатлениями со мной поделился инженер дорожной службы Рахим Куранбаев, отдыхающий в «Туроне» уже не первый год.

— Ощущение несравнимо! — восторженно произносит он. — Получил заряд бодрости и энергии! Где еще я окунусь в бассейн с минеральной водой? Еще бы поплавал, но врачи не разрешают...

— Пребывание в бассейне от пятнадцати минут до получаса, — все строго индивидуально, — поясняет старшая медсестра лечебно-диагностического отделения санатория Шарофат Джалилова, рабочий стаж которой в здравнице давно перевалил за тридцать лет. — Особенно полезен наш бассейн с термальной минерализованной хлоридно-гидрокарбонатно-сульфатно-натриевой водой тем, кто страдает заболеваниями опорно-двигательного аппарата, остеохондрозом, рядом других недугов.

— А минеральную воду откуда берете? — интересуюсь у работницы санатория.

— Из скважины на территории здравницы, источник находится на глубине 1820 метров. Летом температуру воды в бассейне поддерживаем 26–28 градусов, а зимой — до 32 градусов.

Идем по коридору лечебно-диагностического отделения.

— Вот тут у нас душевые, а здесь — сауна, — объясняет Шарофат Махамовна. — Но не всем отдыхающим она назначается.

Останавливаемся у массажного кабинета, где увлеченно работает один из лучших специалистов здравницы Ришат Шавкатович Шамсуддинов.

— Лечебный комплекс разместился у нас на трех этажах семиэтажного корпуса, — продолжает она. — На первом — бальнеология, ЛФК, тренажерный зал, бассейн... На втором — грязелечебница и два физиотерапевтических кабинета, гидроаэроионизация... А еще у нас иглотерапия есть. Там работает прекрасный специалист — Улугбек Саидов. Для лазероманитерапии

Побывали мы и там, где идет установка «жемчужных» ванн.

— Ремонт продолжается поэтапно, — рассказывает заместитель главного врача санатория по лечебной работе Атабек Аминов, являющийся одновременно и заведующим лечебно-диагностическим отделением. — Начали с самого дальнего отсека, чтобы никому не мешать и не останавливать поток отдыхающих, их лечение. В этом, пожалуй, вся сложность ремонта. Но у нас все по графику: лечебные процедуры не нарушены, ремонт идет вечером, с соблюдением правил... А в дальнем отсеке мы намерены создать модный SPA-салон, где релаксацию будут получать с помощью массажа мелкими рыбками. Во время сеанса происходит полное расслабление организма, а кожа становится гладкой и шелковистой. Массаж улучшает кровообращение и оказывает успокаивающее действие. Думаю, новинка понравится нашим отдыхающим.

С Атабеком Аминовым мы поднимаемся, словно по лесной тропинке, в другой корпус здравницы. «Турон» и ранней весной поражает своей яркой зеленью. Кругом сосны, ели. Птички щебечут...

— А летним утром отдыхающие любят прыгать, как белки на ветку прыгают, — замечает он.

Многие довольны отдыхом в «Туроне». Неспроста же пишут медперсоналу санатория: «Спасибо вам за заботу, чуткость и внимание, доброе отношение к нам и профессионализм». Таких благодарностей — целая книга.

Григорий КЛЯЦКИЙ.

## Ваше здоровье

### НА МИНВОДАХ В «ТУРОНЕ»

— В эти дни у нас отдыхают и поправляют здоровье 217 человек, — поясняет Джалилова. — Сегодня только через один электрокабинет прошло сто человек. А у нас их два! На «парафине» и «грязи» побывало 75, примерно столько же на кислородной ингаляции... Но наибольшее число отдыхающих посетил фитобар, в котором можно отвредить семь чаев на лечебных травах.

Глаза старшей медсестры искривляются, когда она рассказывает о сегодняшних делах лечебно-диагностического отделения. Я улавливаю в них радость и даже гордость за родной санаторий.

получили недавно аппарат «Согдиана». Его сейчас осваивает молодой, но уже опытный врач Зебо Абидова.

Как старейший работник, могу сказать, что после прихода нашего нового главврача многое в здравнице изменилось. Ни у кого из его предшественников не хватило духу капитальный ремонт в нашем отделении сделать. С тех пор, как оно открылось в восемьдесят четвертом году, только косметические проводились. А большой ремонт начался с приходом Каландара Юсуповича Султанова. Сейчас у нас кругом обновление...

*Теперь весна не только на календаре, она — и в цветущей ветке урюка, и в теплом луче солнца. Да и не только в природе заметны весенние перемены. Насыщенные интересными событиями стала наша культурная жизнь.*

## Кинопремьеры

### УРОК НРАВСТВЕННОСТИ

«Все будет хорошо!» — так назвала свой фильм творческая группа, создавшая его на благотворительной основе. На суд зрителей он не случайно представлен в дни празднования Навруза, когда разговор о милосердии обретает особую актуальность.

56-минутный документально-игровой фильм режиссера Шорустама Абидова по сценарию Эльвиры Даукаевой при операторской работе Ахмаджона Садыкова прошел премьерно во Дворце кино им. А. Навои. Тема, затронутая в нем, — становление личности через испытания, оказалась весьма актуальной: что дороже — деньги и подарки или попытка сердцем своим отогреть душу подростка, подарить ему мир, в котором живут бескорыстные, любящие его люди?

Непросто сложилась жизнь героя фильма. Неудачно прыгнув с моста в озеро, он стал инвалидом. Затем пошли годы, привязавшие Пулата к постели. Он потерял дорогих ему людей — отца, мать. Став сиротой, испытал на своем пути и предательство, и непонимание. Конечно, он нуждался в материальной поддержке, как человек с ограниченными физическими возможностями. И зачастую чужие люди, проявившие сострадание, становились ему близкими.

Трудно передать, насколько тяжело морально, после активной и счастливой детской поры

и заботы родителей, почувствовать себя забытым и одиноким. Как быть в такой ситуации? Смириться с уготованной ролью слабого и немощного? Пулат как за соломинку ухватился за возможность трудиться. Начиная с малого: с эскизов к нарядам, открытия цеха по пошиву одежды. Следующий шаг — собственное ателье.

На примере молодого предпринимателя Пулата Тиллябекова авторы фильма высказали мудрую мысль: не надо унывать, надо действовать, и тогда все будет хорошо.

Этот замечательный по своим социальным задачам фильм будет широко демонстрироваться в учебных заведениях, и многим представителям подрастающего поколения он станет понятным, близким еще и потому, что в нем заняты непрофессиональные актеры. К примеру, Наргис Махамова, заведующая литературной частью Республиканского театра юного зрителя, сыгравшая маму главного героя, смогла тонко передать образ доброй и заботливой женщины, чье сердце не очерствело под грузом выпавших страданий.

Не берусь давать оценку техническим, операторским особенностям фильма, отмечу лишь, что в нем налицо урок нравственности, модель оптимистичного отношения к жизни.

Инобат КАМИЛОВА.

## Выставки

### ПРЕДСТАВЛЕНО ТВОРЧЕСТВО ДЕТЕЙ

**В столичном театре «Ильхом» Республиканским общественным детским фондом «Sen yolg'iz emassan» организована художественная выставка «Я, ты, он, она...»**

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова приоритетное внимание уделяется вопросам защиты прав и интересов детей, предоставлению им образования, содействию в приобретении профессии по интересам и способностям. В этих целях создана целостная система, в которой особое место отведено детям, оставшимся без попечения родителей и имеющим особые потребности.

Республиканский общественный детский фонд «Sen yolg'iz emassan» принимает активное участие в благородной работе по всесторонней поддержке нуждающихся в социальной защите детей, в их воспитании, образовании и организации интересного досуга. Реализуемый данной общественной организацией проект «Эстетическое воспитание и интеграция в общество детей, оставшихся без попечения родителей» способствует дальнейшему развитию художественного образования, усилению интереса и стремления к искусству детей из малообеспеченных семей, воспитанников домов «Мехрибонлик» и детей с особыми потребностями.

Воспитанники дома «Мехрибонлик» № 22 14-летние Хасан и Хусан Мурадовы вот уже четыре года занимают в кружке прикладного и изобразительного искусства учебного центра при Республиканском общественном детском фонде «Sen yolg'iz emassan». Братья являются призерами республиканской выставки детского рисунка «Камалак жилюси-2010» и фестиваля «Янги авлод-2011».

— Увидев свои рисунки и керамику на этой выставке, мы очень обрадовались, — говорит Хусан Мурадов. — Кроме того, мы познакомились с творчеством наших сверстников, приняли участие в мастер-классах известных художников.

На выставке представлены детские рисунки, инсталляции, керамические изделия и многое другое.

Назозат УСМАНОВА,  
корр. УзА.

**ВЕЧЕРНИЙ Ташкент**

Адрес редакции: 100029,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:  
отдел рекламы и объявлений:  
233-28-95, 236-57-65  
факс: (371) 232-11-39

Газета зарегистрирована в Управлении по печати  
и информации г. Ташкента. Регистрационный  
№ 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства  
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почта» по телефону 233-74-05  
Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ  
г. ТАШКЕНТА

Наш электронный адрес:  
vto2007@mail.ru  
Заказ Г-403

Газета выходит пять раз в неделю,  
кроме субботы и воскресенья  
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.  
Формат — А-2  
Объем — 2 п.л. Тираж 6702

Ответственный за выпуск  
О. Харченко

Типография акционерной  
компании «Шарк». Адрес предпринятия:  
ул. Буюк Турон, 41.

Главный редактор  
Акмаль АКРАМОВ

Время подписания в печать по графику: 13.00 Подписано в 15.30

## А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

● В VI веке н. э. в Японии появляются куклы-неваляшки. Наверное, это самая старая игрушка, в которой человек сознательно использовал принцип устойчивого равновесия.

● В 1790-е годы появилась первая русская матрешка, которая сразу снискала небывалое признание как символ русского народного искусства. Пробразом матрешки явилась завезенная с острова Хонсю фигурка буддийского монаха Фукуруму, в которой находилось несколько фигурок, вложенных одна в другую. В 1840-м в США производителю кукол удается получить патент — впервые кукол начинают выпускать серийно.

● В 1879 году появляются кубики с алфавитом. Как оказалось, самый лучший способ обучения грамоте.

● Маргарет Штайфф по образцу из журнала делает несколько игрушечных слонов в качестве подарка. Затем она шьет медведя, пуделя и осла. Через год творчество Маргарет становится настолько популярным, что хобби плавно перетекает в семейный бизнес.

● В 1898 году начинается массовое производство музыкальных и мягких игрушек.

● 1903-й — Эдвин Бинней и С. Гарольд Смит выпускают первую коробку мелков Крэйола. Игл Раббер начинает производство воздушных шаров. Игры с шарами — не просто забава, это лучший способ развить чувства баланса и координации, улучшить моторику.

● 1924-й — А. А. Милн пишет историю о Винни-Пухе, а в 1928-м Уолт Дисней создает Микки Мауса.

● Оле Кирк Кристиансен в 1932 году основал свою компанию, начав с производства стремянок, гладильных досок и деревянных игрушек. Через два года на свет появилось слово LEGO, которое образовалось от выражения «LEG GOdt», что в переводе с датского означает «увлекательная игра».

● Игра «Монополия» в 1935 году стала бестселлером в Америке. Изобретена она в 1933 году. Сегодня «Монополия» выпускается на 26 языках и продается в 80 странах. В нее сыграло более полумиллиона человек. В 1975 году в США было отпечатано денег для игры «Монополия» в два раза больше, чем настоящей валюты.

● Начало 1940-х — появление авиамоделей из пластмассы. Первоначально они служили конструкторам авиационной промышленности для демонстрации проектов заказчикам, теперь же модельный бизнес коснулся и индустрии игрушек. До этой поры модели делали из дерева.

● 1957-й — время летающих «тарелок». В XX веке только компания WHAM-O произвела более ста миллионов пластмассовых дисков.

● 1959-й — Эллиот Хандлер и его жена Рут создают куклу Барби. Сегодня каждую секунду продается по одной кукле Барби.

● 1959 год — Артур Мелин и Ричард Нерр начинают продажу хула-хупов. Мерлин и Нерр фактически возродили игрушку, которая была известна за 1000 лет до н. э. в Египте. В первый же год было продано около 15 миллионов обручей.

● 1964 год знаменит рождением Чебурашки.



итинг Узгидромета, 18 и утром 19 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительно накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

В Ташкенте 18 апреля — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью — 12-14 тепла, днем — 29-31 тепла.  
По данным службы метеорологии.